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Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září.
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Czerwiec daje dni gorące, kosa brzęczy już na łące.Czerwiec daje dni gorące, kosa brzęczy już na łące.

Milí spoluobčané,

s dovolením začnu netradičně malým ohlédnutím za měsícem květnem. Tento 
měsíc si dovolím hodnotit jako měsíc neskutečně krásný, slunečný, avšak studený. 
Příroda se plně rozvinula paletou především zelených barev, od té nejjemnější až 
po sytě zelenou. Snad jen ty dešťové srážky chyběly k téměř ideálnímu květnu, 
tedy alespoň z pohledu meteorologie. Podle přísloví: „Studený máj v stodole ráj“, 
by nám tato pranostika měla poskytnout určitou nadějí a optimismus nejen na 
dobrou sklizeň, ale i určitou pozitivní informaci pro další období, ale topení si 
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alespoň ve večerních hodinách většinou ještě neodpočalo. Květen byl taky 
určitým testem, jak nás poznamenaly poslední dva roky různých omezení 
spolu s aktuální problémy, rostoucí inflací, a tedy bude zodpovězena otázka, 
jak a zdali se dokážeme vrátit do „normálu“, který jme opustili přede dvěma 
lety. Určitým lakmusovým papírkem tohoto stavu může být návštěvnost 
kulturních akcí, kterých se v regionu vyrojilo jako hub po dešti a každý, 
kdo chtěl, si mohl vybrat, co se mu líbí. To že na těchto akcích nebylo 
nikde úplně narváno, ale ani prázdno jen potvrzuje určité domněnky, že 
vrátit se do doby před více jak dvěma lety, bude pro nás zřejmě problema‑
tické. S určitým sentimentem mnozí z nás vzpomínají 80. a 90. léta, kdy 
atmosféra a nálada těchto dekád taky v mnoha ohledech hektických před 
a porevolučních dnů. Když pominu radikální ekonomické proměny, které 
jsme v této době prožívali, zaměřím se na kulturní dění, a zvláště na atmo‑
sféru neopakovatelných vesnických zábav, které se těšily velké popularitě. 
Diskotéky v této době byly raritou a hudební skupiny jako Polom (Bidon), 
Daxon, Foton nebo Grapa stabilně přitahovaly a plnily svou jedinečností 
taneční zábavy. Je zvláštní, že tyto taneční zábavy nebo Noční Karnevaly 
jak se taky tyto akce jmenovávaly, u nás v regionu v této podobě vymizely. 
V jiných regionech Čech, Moravy a Slezska do dnešního dne se tyto akce 
těší stálé přízni. Kdo zažil, jistě vzpomene nejen tu jedinečnou atmosféru, 
která tam tehdy panovala, ale taky vařonku a párky, které byly podávány 
vařené nebo uzené. Pro všechny, kteří na tyto časy sentimentálně vzpomí‑
nají, mám dobrou, ba skvělou informaci. V sobotu 18. června můžeme tuto 
výjimečnou atmosféru znovu zažít na Obecní veselici v Kulturním areálu 
U Kostela, a tak se máme možnost vrátit s fantastickou skupinou Motus 
při hitech Judas Priestu, Elo, Ufo, Kiss, Nazareth, Turba, Citronu, 
Tublatanky a jiných do vzpomínaných časů, výjimečné atmosféry taneční 
zábavy s živou kapelou. Tak neváhejte a vytáhněte rifle, dzisky a přijďte 
znovu prožít tuto atmosféru fantastickou tanečních zábav! Obecní veselice 
mám určitě tak zvaně kapsu neurve, ale současná doba raketově rostoucích 
cen nás ve vetší míře nežli někdy jindy nutí zvažovat, za co své peníze 
vydáme. Šetřit z makroekonomického hlediska není dobré, ale z lidského 
hlediska je zcela normální a pochopitelné. Tyto problémy dopadají nejen 
do našich rodinných rozpočtů, ale projevují se i do rozpočtu obce. Zvýšení 
cen hlavně v oblasti energií a plynu taky pociťujeme všichni. V tomto směru 
budeme muset hledat řešení, která nám umožní fungování bez zásadních 
omezení. Do investic, které jdou tímto směrem a přinesenou následné 
snížení nákladů, bude výměna veřejného osvětlení v celé obci za moderní 
a inteligentní led světla. Smlouva byla podepsána a práce by měly začít 

linka bezpečí

Obec Návsí schválila v květnu le‑
tošního roku dotaci ve výši 2 000 Kč 
pro spolek Linka bezpečí, z.s., kte‑
rý poskytuje bezplatné poradenství, 
pomoc a ochranu dětem a mladým 
lidem v tíživých či krizových život‑
ních situacích a všem, kteří jednají 
v jejich zájmu.

Linka 116 111 funguje zdarma pro 
děti, mládež a studující do 26 let. 
Pokud si děti neví rady, jsou obětí 

šikany nebo jim někdo ubližuje, bojí 
se, nedaří se jim v lásce, nerozumí si 
s rodiči nebo už nezvládají své pro‑
blémy, je Linka bezpečí nejjednoduš‑
ší pomoc. Stačí zavolat a popovídat 
si o svých problémech.

Psychické potíže, rodinné vztahy, 
tělesné a psychické týrání, partner‑
ské a vrstevnické vztahy, šikana – to 
jsou témata, která konzultanti Linky 
bezpečí řešili během prvního čtvrt‑

v polovině července. Hotovo by mělo být do konce srpna. Ještě nemáme 
přesný harmonogram prací, jak, kdy a ve kterých lokalitách budou práce 
probíhat, ale je zde příslib od realizátora, že osvětlení bude až na nějaké 
výjimky stále funkční. Pro představu: náklady veřejného osvětlení pouze 
v elektrické energii v loňském roce přesahovaly 18 tis. Kč/měsíčně. Jaké 
budou náklady v roce letošním se jen těžce odhaduje vzhledem k stále 
zvyšujícím se cenám, ale výměna se určitě promítne nižší spotřebou, která 
se následně promítne do snížení nákladů.

Přese všechny problémy, strasti a starosti dnešní doby vám přeji krásné, 
pohodové a šťastné červnové dny s větším podílem pozitivních zpráv. Dě‑
tem školou povinných přeji pěkné vysvědčení. Ať je vysvědčení motivací 
pro lepší výsledky v dalších letech.

Marian Waszut
místostarosta obce
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NOC S ANDERSENEM 2022

Na kole bezpečně

V pátek 20. 5. se konala tradiční 
družinová akce Noc s Andersenem, 
které se letos zúčastnilo 100 dětí.
Od 16:00 probíhaly aktivity, které si 
děti dopředu samy zvolily. Na výběr 
byly: 90 minut rekordů, kuchtík, fot‑
bal, ping pong, mažoretky, florbal, 
náramky přátelství, tanečky, robo‑
tika, hokusy pokusy a dílničky.
Po skončení aktivit, děti v areálu 
U Kostela, čekalo překvapení v podo‑
bě kouzelníka Rena, který dětem při‑
pravil hodinu plnou legrace a kou‑
zel, které si mohly i samy vyzkoušet. 
Následovalo opékání párků a krát‑
ká diskotéka. Večerní program byl 

rozdělen podle věku. První až třetí 
třída zůstala v areálu, kde program 
završilo letní kino s pohádkou Myši 
patří do nebe. Holky ze čtvrté a páté 
třídy navštívily místní grafickou díl‑
nu Uutěrky, kde si vyzkoušely tisk 
na plátěnou tašku, kterou si poté 
odnesly domů. Kluci si večer zasou‑
těžili na bowlingu v Bocanovicích. 
Noc s Andersenem byla završena 
pohádkou na dobrou noc.
Rádi bychom poděkovaly všem, kteří 
se podíleli na tvorbě programu, ak‑
tivitách a přípravě bohatého rautu 
pro děti. Těšíme se na další ročník.

Vychovatelky ŠD

Vzájemná ohleduplnost mezi řidiči 
motorových vozidel a cyklisty.

Teplé slunečné dny přilákaly na ces‑
ty milovníky cykloturistiky. Nejen na 
cyklostezkách, ale také na cestách je se 
zvýšeným pohybem cyklistů spojené 
také riziko nehodovosti. Počet cyklistů 
v poslední době výrazně stoupl, přičemž 
tato skupina patří mezi nejohroženější 
účastníky silničního provozu. Policisté 
krajského ředitelství Moravskoslezské‑
ho kraje se v předchozích dnech zamě‑
řili nejen na ohleduplnost mezi cyklisty 
a řidiči motorových vozidel, ale také na 
dodržování zákonem stanovených pra‑
videl provozu na pozemních komuni‑
kacích.

Na předem určených místech 
účastníkům připomněli několik zá‑
sad, jako jsou například:
▸ Účastníkem provozu na pozemních 
komunikacích je každý, kdo se přímým 
způsobem účastní provozu na pozemní 
komunikaci
▸ Mezi povinnosti účastníka silniční‑
ho provozu patří kromě jiného zákaz 
požití alkoholických nápojů nebo užití 
návykových látek před a během jízdy
▸ Přejezd pro cyklisty je místo na po‑
zemní komunikaci určené pro přejíž‑
dění cyklistů přes pozemní komuni‑
kaci vyznačené příslušnou dopravní 
značkou
▸ Cyklista mladší 18 let je povinen za 
jízdy použít ochrannou přilbu a musí 
jí mít nasazenou a řádně připevněnou 
na hlavě
▸ Na jednomístném jízdním kole není 

dovoleno jezdit ve dvou
▸ Cyklista za snížené viditelnosti musí 
mít za jízdy rozsvícený světlomet s bí‑
lým světlem svítícím dopředu a zadní 
svítilnu se světlem červené barvy nebo 
přerušovaným světlem červené barvy
▸ Cyklista je povinen užít zřízených 
jízdních pruhů pro cyklisty a stezek 
pro cyklisty
▸ Pokud je stezka pro chodce a cyklisty 
označena dopravní značkou „Stezka pro 
chodce a cyklisty“ nesmí cyklista chodce 
ohrozit
▸ Na vozovce nesmí ohrozit chodce, 
musí jezdit při pravém okraji vozovky
▸ Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za 
sebou
▸ Před vjezdem na přejezd pro cyklisty 
se cyklista musí přesvědčit, zda může 
vozovku přejet, aniž by ohrozil sebe 
i ostatní účastníky provozu na pozem‑
ních komunikacích (na přejezdu pro 
cyklisty se jezdí vpravo)
▸ Cyklista je povinen dávat znamení 
paží jen před započetím jízdního úko‑
nu.

Od ledna 2022 vyšel v platnost zákon, 
který řidiči přikazuje povinnost předjet 
cyklistu ve vzdálenosti nejméně 150 cm. 
Aby si mohl řidič lépe představit vzdále‑
nost, kterou musí dodržet, doporučuje‑
me objíždět cyklistu stejným způsobem, 
jako při předjíždění vozidla.

Mnoho šťastných kilometrů 
bez nehod a slunce nad hlavou.

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

por. Bc. Martina Jablońská

letí roku 2022 nejčastěji. Objevova‑
ly se i dotazy týkající se sexuálních 
témat, seznamování vztahů s kama‑
rády, rozchodu partnerů a šikany 
ve škole.

Nárůst psychických potíží u dětí 
potvrzují i samotní rodiče, kteří se 
obracejí na Rodičovskou linku. Ta 
za první kvartál roku 2022 přija‑
li celkově 771 kontaktů, z toho 562 
hovorů, 20 chatů a 189 e‑mailů. Nej‑
častěji se na Rodičovskou linku ob‑
racely matky a řešily problematiku 

dětí ve věku 13 až 15 let v otázkách 
rodinných vztahů, především v ob‑
lasti výchovného přístupu k dětem, 
rozvodu/rozpadu rodiny, porozvodo‑
vého uspořádání včetně péče o dítě.

Linka bezpečí je neziskovou orga‑
nizací a z hlediska financování by 
její provoz nebyl možný bez grantů, 
dotací a darů. Proto si velmi váží‑
me podpory obce Návsí, která není 
samozřejmostí a díky které může‑
me společně pomáhat těm, kteří to 
potřebují nejvíce.
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Výsledkům třídění odpadu za rok 2021

Češi loni posunuli laťku v třídění 
odpadů! Každý jich v průměru vy‑
třídil bezmála 72 kilogramů!
Třídění odpadů v Česku nabralo 
loni na obrátkách. Češi nejenže 
udrželi rostoucí trend, třídili navíc 
s  takovým elánem, že překvapili 
i celkovým množstvím vytříděné‑
ho odpadu. Loni ho vytřídil každý 
obyvatel ČR do barevných kontej‑
nerů v průměru 71,8 kilogramů. 
To je o celých 5 kilogramů více než 
v roce 2020!
I přes velké změny ve společnosti 
způsobené pandemií koronaviru 
rostlo množství vytříděných odpa‑
dů na jednoho obyvatele podobným 
tempem jako v předchozích letech. 
Třídění zůstali Češi věrní, v ČR se 
podařilo i v roce 2021 udržet stav, 
kdy bezmála 3 ⁄4 všech obyvatel pra‑
videlně třídí své odpady. A třídili 
ještě více, než kdy předtím. V prů‑
měru každý Čech vytřídil 22,5 ki‑
logramů papíru, 16,8 kg plastů, 
stejné množství kovů, 15,2 kg skla 
a necelý půlkilogram nápojových 
kartonů.
Nová definice recyklace a kroky na 
podporu recyklace
Zásadní dopad na plnění stano‑
vených cílů měly nové odpadové 
a obalové předpisy, které zavedly 
nová evropská pravidla. Tím nejdů‑
ležitějším byla změna statistických 
definic recyklace, zejména rozlišení 
procesu úpravy odpadů pro recyk‑
laci od samotné konečné recyklace. 

Pro ČR bylo také významné vyřa‑
zení produkce certifikovaných al‑
ternativních paliv (TAP) ze statis‑
tického vykazování recyklace, kam 
dosud patřila. I z toho důvodu bylo 
nutné samotnou recyklaci (materi‑
álové využití) ještě více podpořit.
Na pozadí epidemiologických opat‑
ření tak probíhaly dva velmi důle‑
žité procesy směřující k vyšší re‑
cyklaci. Tím prvním byla úprava 
způsobu sběru odpadů. V řadě obcí 
byly zavedeny tzv. multikomoditní 
sběry tříděného odpadu. Jedná se 
o společný sběr materiálově růz‑
ných odpadů do jedné nádoby tam, 
kde dotřiďovací linka umožňuje je‑
jich následné oddělení. Typicky jde 
o sběr kovů spolu s plasty. Tento 
způsob sběru umožňuje intenziv‑
ní sběr všech tříděných komodit 
i v husté zástavbě, kde z prosto‑
rových důvodů není možné insta‑
lovat další kontejnery. Proto tuto 
možnost třídění uvítala řada obcí, 
které tak mohly bez problémů na‑
bídnout hustou síť nádob a pytlů 
pro sběr kovů. Díky této změně 
dnes může takto kovy třídit více 
než 8 milionů občanů a sběrná síť 
pro ně se dále rozšiřuje.
Druhým podstatným prvkem pak 
byla započatá organizační i techno‑
logická modernizace dotřiďovacích 
procesů na třídicích linkách, ze‑
jména v případě plastů. Smyslem je 
především odklon od výroby TAP, 
do procesu recyklace, tedy zvýše‑

ní účinnosti dotřídění na jednot‑
livé polymery. Tento modernizační 
proces na třídicích linkách jsme 
podporovali úpravou odměn, kte‑
ré nejen výrazně narostly, protože 
kvalitní dotřídění je pochopitelně 
dražší, ale také jsou nyní navázány 
na samotnou dosaženou účinnost. 
To pochopitelně motivuje linky 
k inovacím v technologii i organi‑
zaci jejich provozu.
Smyslem změny způsobu financo‑
vání bylo spojit jej nikoli s množ‑
stvím upravovaného odpadu, ale 
především s  množstvím odpadu 
vstupujícího do konečné recykla‑
ce. Cílem je tedy propojit finan‑
cování třídicích linek s měřicím 
bodem recyklace, který dle nové 
legislativy je na výstupu z dotři‑
ďovacího procesu. Současně na‑
výšené platby reflektovaly novou 
zákonnou úpravu, která vyžaduje, 
aby i nerecyklovatelný odpad byl 
využit, alespoň energeticky. Díky 
zahájené intenzifikaci procesu do‑
třídění odpadu se podařilo dosáh‑
nout dobrého výsledku recyklace 
i v případě plastových obalů, kde 
je podle nových definičních podmí‑
nek zajištění splnění požadovaného 
cíle recyklace nejobtížnější. Tento 
proces modernizace bude pokračo‑
vat i v dalších letech, protože pro 
splnění náročných cílů směrnic EU 
bude nutné dosáhnout ještě vyšší 
účinnosti třídění.
EKO‑KOM rozvíjí systém třídění 
již 25 let

Rok 2021 byl pro celý systém tří‑
dění a recyklace náročný. Nejen, že 
se v oblasti nakládání s odpadem 
projevovala řada problémů spoje‑
ných s epidemií, ale také se zásad‑
ně změnily prakticky všechny před‑
pisy spojené s odpady a recyklací 
obalů. EKO‑KOM, a.  s., problémy 
překonal ve spolupráci s obcemi, 
městy i odpadovými firmami. Letos 
je to již 25 let soustavné spolupráce 
na rozvoji sběrné sítě, jejím finan‑
cování, na vylepšování technologií 
třídicích linek a rozvoji recyklace 
obalů.
Díky třídění odpadů v domácnos‑
tech a obcích vzniká surovina, kte‑
rá se na třídících linkách dotřídí 
na jednotlivé druhotné suroviny 
připravené k recyklaci a využití - 
pro výrobu nových produktů nebo 
jako zdroj energie či náhrada hně‑
dého uhlí v teplárnách. Tříděním 
odpadů se snižuje zátěž životního 
prostředí - každoročně tříděním 
a recyklací obalových odpadů še‑
tříme přírodní zdroje surovin, 
energii a zamezujeme rozšiřování 
skládek. A díky třídění a recyklaci 
odpadů se nám také daří význam‑
ně snižovat uhlíkovou stopu. Loni 
se podařilo dosáhnout úspory CO2 
ekv. ve výši přes 980 000 tun. Po‑
drobné informace o výsledcích sys‑
tému třídění a recyklace EKO‑KOM 
za rok 2021, včetně grafů, nalez‑
nete na stránkách www.ekokom.cz, 
www.jaktridit.cz.

Kristýna Sklenářová

Info / info Info / info6 7



Společná setkání žáků okolních škol v Návsí

Dzień Ziemi

V  průběhu školního roku jsme 
v naší škole přivítali žáky 4. a 5. 
ročníků z okolních základních škol. 
Tato setkání proběhla u příležitos‑
ti tří Dnů otevřených dveří, kde si 
všichni příchozí prohlédli prostory 
Masarykovy základní školy, sezná‑
mili se s prostředím a metodami 
práce, navštívili budoucí spolužáky 

W piękne piątkowe popołudnie 
22. 4. 2022, dokładnie na Dzień Ziemi, 
zorganizowała Macierz Szkolna sprzą‑
tanie naszej gminy. Dzieci i rodzice, 
odpowiednio przygotowani tzn. zaopa‑
trzeni w worki, rękawice, odpowiedni 
strój i pozytywnie zmotywowani za‑
szczytnym celem, wyruszyliśmy w te‑
ren. Tylko rekordowa frekwencja i za‑
angażowanie mogły zapewnić sukces. 
Posprzątaliśmy obszar od szkoły po 
boisko i restaurację Vojan.

W ciągu zaledwie 1,5 godziny, uda‑
ło nam się zapełnić wiele worków, 
ich łączna waga była zadziwiających 
250 kg. O tyle ulżyło się naszej pięknej 
gminie.

Pamiętajmy, że celem corocznej ak‑
cji w ramach Światowego Dnia Ziemi 

a zavítali za našimi zvířecími maz‑
líčky. V rámci jazykového dopoled‑
ne si vyzkoušeli disciplíny Anglické 
jazykové ligy a v prostorách příro‑
dovědných učeben se zúčastnili pří‑
rodovědné soutěže. Součástí soutěže 
byl přírodovědný kvíz včetně pozná‑
vání exponátů ze školních přírodo‑
vědných sbírek. Vítězem soutěže se 
nakonec stali žáci ze ZŠ Milíkov, kdy 
v těsném závěsu za nimi se umís‑
tili žáci ze ZŠ Návsí, Dolní Lomné 
a Hrádku.

Vítězům gratulujeme a všem pří‑
chozím děkujeme za účast.

V. Šnajdr

jest nie tylko doraźne oczyszczenie 
ze śmieci najbliższego otoczenia, ale 
przede wszystkim wzrost świadomo‑
ści i zainspirowanie nie tylko dzieci 
do ochrony naszego środowiska na‑
turalnego. Wszyscy powinniśmy zda‑
wać sobie sprawę z tego, że Ziemia jest 
naszym wspólnym i jedynym domem 
i od nas zależy jej przyszłość.

Po wysilku, czekało na dzieci, jak już 
stało się tradycją, wspólne opiekanie 
kiełbasek, granie w piłkę i wesołe po‑
gawędki przy ognisku.

Dziękujemy wszystkim rodzicom 
i dzieciom za liczny udział, jak rów‑
nież władzą Gminy Nawsie za wsparcie 
finansowe.

Macierz Szkoły i Przedszkola
Iweta Kluz

Májový šachový turnaj 2022

6. 5. 2022 se v naší Masarykově Zá‑
kladní škole Návsí po třech letech nu‑
ceného přerušení uskutečnil tradiční 
Májový šachový turnaj. Turnaje se 
zúčastnili šachisté ze ZŠ Písek, ze ZŠ 
Mosty u Jablunkova a z naší Masary‑
kovy Základní školy Návsí. Celkem se 
sešlo 40 hráčů. Hrálo se v pěti kate‑
goriích. Šachové partie hodnotili pan 
Kantor a pan Zabystrzan, kteří jsou 
považováni za šachové špičky našeho 
regionu v rámci Šachového svazu ČR. 
Děti v jednotlivých kategoriích se‑
hrály 7 patnáctiminutových zápasů. 
Asi Vás zajímá, jak zápasy dopadly 
pro šachisty naší školy.
3. místo a bronzovou medaili zís‑
kal žák 1. A Matěj Pyszko, 2.místo 
a stříbrnou medaili vybojoval David 

Kolouch ze 3. A, zlatou medaili a 1.
místo Adam Bulawa z 5. A. Na dru‑
hém stupni byli nejúspěšnější Marek 
Hermann ze 7. A držitel stříbrné me‑
daile a 2.místa a 3. místo a bronzo‑
vou medaili si vybojoval Petr Kurek 
ze 7. A. Všem těmto šachistům moc 
gratulujeme.
Turnaj úspěšně skončil a nezbývá než 
poděkovat Obecnímu úřadu Návsí 
a také SRPŠ Návsí při ZŠ Návsí za fi‑
nanční dary, bez nich by bylo obtížné 
pro školu financovat odměny a občer‑
stvení pro tento krásný turnaj.
Šachům a šachistům zdar! Těšíme 
se na další šachová setkávání.

Za Masarykovu Základní školu 
a šachový kroužek Lydie Bojková
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U Uutěrků Rowerówka

Tak nám korona kleště povolily 
a my se můžem konečně setkávat 
všichni vespolek! Jarní zprávy nám 
všem ale moc radosti nepřinesly‑
…V dílně máme sice plno, krizové 
ladění a pocity nejistoty zůstávají.

Grafické techniky si u nás tento 
půlrok vyzkoušelo několik desítek 
dětí. A to nejen místních. Navštívi‑
la nás školka z Hrčavy anebo škola 
z Petřvaldu. Náveští prvňáčci si tisk‑
li pohlednice ještě se zimní téma‑
tikou pěkně na lisu, technikou po‑
dobnou linorytu. Tu máme ale pro 
menší děti přizpůsobenou – tisk‑
neme vrstvené papírové a textilní 
šablony tzv. Papírotisk. Ačkoli se to 
může jevit jako primitivní technika, 
výsledky nás vždy přesvědčí o tom, 
že papírotisk je pro nás stále aktu‑
ální.

Vyloženě v kurzu je ale u nás stále 
potisk triček.

Celým procesem sítotisku si pro‑
šli třeťáci i čtvrťáci, kteří si navrhli 
svoje trička s motivy pirátů a hráčů 
vybíjené. A svůj motiv si pak natisk‑
li i na papíry. Další třídy si připra‑
vily tričkové motivy sami ve škole 
a nám už je poslali jen k tisku.

Páťáci si u nás vyzkoušeli technic‑
ky náročnější princip animace. Na 
téma vesmír jsme si vyrobili z růz‑
ných materiálů drobné planetky a ty 
jsme se pokoušeli rozpohybovat po 
vlastních drahách na černém poza‑
dí hezky frame by frame - tedy po‑
stupným focením políčko po políč‑
ku. Výsledkem byl asi půl minutový 
animovaný film…díky kterému jsme 
se přesvědčili, že ve vesmíru vládne 
chaos.

Obci Návsí děkujeme za finanční 
podporu.

Za Grafickou dílnu Uutěrky
Pavla Krkošková Byrtusová

21 maja tego roku członkowie 
miejscowego koła PZKO w Naw‑
siu wyruszyli na tradycyjną ro‑
werówkę. Ponad 80 rowerzystów 
i  pieszych ruszyło w góry, by 
cieszyć się pięknymi widokami 
na beskidzkie gronie i doliny, na 
Nawsie i pobliskie gminy. Rowe‑
rzyści, rozdzieleni na grupę za‑
awansowanych, umiarkowanych 
i grupę rodzinną, mogli obejrzeć 
dolinę naszej rzeki Olzy od połu‑
dniowej strony, zaś piesi podzi‑
wiali widoki na Nawsie i Kozubo‑
wą z Filipki.

Zaawansowani sprawdzili swo‑
ją kondycję fizyczną w drodze na 
Jaworowy, umiarkowani zjedli 

smaczną przekąskę U Jarząbka w 
Koszarzyskach a  grupa rodzin‑
na wybrała piękną i niecodzienną 
trasę wzdłuż lasu pod Kozubową 
przez Jasienie i Milików, by zo‑
baczyć Miyszani łowiec w Kosza‑
rzyskach.

Cel wycieczki był dla wszyst‑
kich ten sam  – popołudniowe 
smażenie jajecznicy przy domu 
PZKO w Nawsiu. Trudno powie‑
dzieć, co było z całego dnia naj‑
lepsze – czy te przepiękne widoki 
górskie, czy jajecznica z  ponad 
300 jajek. Jedno jest jednak pew‑
ne - wszyscy już teraz się cieszą 
na kolejną rowerówkę w maju 
2023!
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Info/ info nejen pro děti / nie tylko dla dzieci

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení Stopy v písku…

Obec Návsí vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice

Správce a provozář sportovišť při Masarykově základní škole

Pracovní poměr: doba neurčitá
Místo výkonu práce: Obec Návsí
Předpokládaný nástup: 1. 9. 2022, nebo dle dohody

Charakteristika vykonávané činnosti:
▸ Zajištění provozu a pronájmu sportovišť – víceúčelové hřiště a tělocvična
▸ Předávání a přebírání zpět klíčů, kontrola předaného sportoviště
▸ Administrační činnosti v rezervačním systému
▸ Vybírání poplatku za pronájem
▸ Pravidelná kontrola, údržba a úklid sportovišť

Předpoklady:
▸ Fyzická osoba, která dosáhla věku 18 let
▸ Způsobilost k právním úkonům
▸ Bezúhonnost (za bezúhonnou se nepovažuje fyzická osoba, která byla pravomoc‑
ně odsouzena pro trestný čin, spáchaný úmyslně, nebo pro trestný čin spáchaný 
v nedbalosti a jednání související s výkonem veřejné správy, pokud se podle zákona 
na tuto osobu nehledí, jakoby nebyla odsouzena).
▸ Občan České republiky nebo cizí státní občan s trvalým pobytem v České republice

Požadavky:
▸ Minimálně středoškolské vzdělání s maturitou
▸ Manuální zručnost – drobné opravy
▸ Řidičský průkaz skupiny B
▸ Spolehlivost
▸ Časová flexibilita – pronájmy v odpoledních hodinách a o víkendech
▸ Uživatelská znalost práce na PC, drobná administrativa
▸ Fyzická zdatnost
▸ Psychická odolnost

Písemné přihlášky, včetně strukturovaného životopisu s uvedením údajů o do‑
savadních zaměstnáních a odborných znalostech a dovednostech, doručte osobně 
nebo poštou do 15. 6. 2022 do12:00 hod. na adresu: Obecní úřad Návsí, Návsí 
327, 739 92 Návsí v obálce s označením „Výběrové řízení správce a provozář“ 
s uvedením jména a adresy uchazeče a adresáta.
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho prů‑
běhu.

PaedDr. Lenka Husarová
Starostka obce

Jedné noci se mi zdál sen. Kráčel 
jsem po pobřeží se svým Pánem. 
Na temném nebi se promítaly ob‑
razy z mého života. Životní příběh 
provázely dvoje stopy v písku, jed‑
ny moje, ty druhé patřily mému 
Pánu.

Když se mi zjevil poslední ob‑
raz, ohlédl jsem se za sebe a jaké 
bylo moje překvapení! Vidím, že 
nejednou se v písku značí jen jed‑
ny šlépěje. A bývalo to právě v těch 
nejtěžších obdobích mého života.

Dlouho mi to nedávalo pokoj, až jsem se v rozpacích obrátil k Ježí‑
ši: „Pane, když jsem se vydal následovat Tě, slíbil jsi, že celou cestu 
půjdeš se mnou a budeš ke mně promlouvat. Ale viděl jsem, že v těch 
nejsmutnějších chvílích mého života se v písku značily jen jedny stopy. 
Opravdu nechápu, jak jsi mne mohl nechat samotného, právě tehdy, 
když jsem Tě nejvíc potřeboval…“ On zašeptal: „Dítě moje drahé, mám 
tě rád a nikdy tě nenechám samotného. Nikdy, ani když tíha života 
dolehne a osud tě bude zkoušet.

Ty jedny stopy, které jsi viděl, tam zůstaly právě z chvil, kdy jsem tě 
nesl ve své náruči.“

Dokážeš najít 10 rozdílů?
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płatna reklama / placená inzerce placená inzerce / płatna reklama / vtip / žart

REALITNÍ MAKLÉŘ 
PRO JABLUNKOVSKO

Václav Kluz 
 tel. č. 776 670 074

Alka
ruční práce

ičo: 14395860
facebook: Alka ruční práce
tel: 723 630 261, 732 138 819

Návsí 254, 739 92
po - pá 8 - 16 hod
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pozvánka / zaproszenie

Den v ystoupen í  sleva 10 0 Kč

Gratulacje / blahopřání / zaproszenie / pozvánka

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří v těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.
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Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
Obecní úřad Návsí, se sídlem Návsí č. p. 327, MK ČR E12338, vydáván vždy v polovině daného 
měsíce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2022 a konče prosincem 
č. 11/2022, náklad 1200 ks. Zodpovědná osoba: Marian Waszut. Neprošlo jazykovou úpravou.

placená inzerce / płatna reklama / tiráž20 PB


